

开展集中行动 打造宜居环境

水泊寺街道 整治占道游商

本报讯（记者 尚丽）游商占道经营不仅造成道路交通拥堵，影响行人出行，而且还影响市容环境，连日来，平城区水泊寺街道综合行政执法队全力开展游商整治行动，进一步提升环境秩序，营造良好的市容环境。

整治中，执法队通过定点盯守、巡逻管控、错时执法等具体措施，派出执法队员对辖区重点点位以及人流密集地段加强巡查管控，并在早、中、晚高峰期不定时巡查，开展突击检查，消除管理时间

“真空”，防止流动摊点利用时间差“打游击”。对街面无照游商、占道经营的违法行为，执法队采取“法治宣传先行、行政处罚后置”的工作方法，对沿街售卖水果、蔬菜等无照游商进行法制宣传和批评教育。

同时，加大对校园周边、居民小区、医院周边等辖区重点区域的巡查力度，对检查中发现的屡教不改的无照游商，发现一处，整治一处，努力营造干净、整洁、优美的城市环境。

金华苑小区 清理乱堆乱放

本报讯（记者 段雨萌）为进一步推进全国文明城市创建工作，营造和谐、宜居、有序的人居环境，近日，平城区古城街道纯阳宫社区金华苑小区党支部组织小区党员、志愿者开展“整治卫生环境，创建清洁家园”活动。

此次活动针对老旧小区区域垃圾乱象、乱贴小广告、小区楼道垃圾乱堆乱放等问题进行集中整治。金华苑小区党员干部、群众

志愿者分工明确、通力协作，大家手拿扫把、垃圾夹、抹布等工具，对小区内的杂物、残枝落叶、烟头纸屑等垃圾进行清扫，对楼道堆放杂物进行了集中清理，并铲除了小区内的“牛皮癣”，小区环境焕然一新。

此次活动引导辖区居民自觉、自愿参与到全国文明城市创建工作之中，让绿色、文明理念深入人心，为美好家园添砖加瓦。

健康义诊进社区 关爱居民零距离

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区新旺街道邀请专家为辖区居民开展义诊和心理科普讲座，助力居民身心健康，不断提高居民幸福感和满意度。

日前，悦城·金茂园小区内人头攒动，该街道安信社区联合多家医疗机构为辖区居民提供面对面、零距离的医疗服务。医疗专家们认真地为每一位居民开展测血压、量血糖等检查服务，并针对居民关心的各种健康问题和疾病预防知识进行耐心细致的解答。此外，社区工作人员及志愿者还向居民宣传了医保政策，并发放健康宣传手册，提升居民们的健康意识。

普及心理健康知识，缓解居民心理压力，近日，御河九号社区开展了“走出心理误区 关爱精神健康”心理科普讲座。心理老师结合社区工作中的实例，向居民科普心理学知识和心理健康知识，让参与者对常见的心理现象树立起正确的认知，并运用心理学知识来解决自己的一些困扰，有意识地留意身边家人及朋友的心理状态，营造文明和谐、健康积极的社区环境。



近日，平城区开源街道民德社区联合辖区一家医院，在正德嘉苑小区开展义诊活动，并指导居民合理膳食，加强锻炼，养成健康生活方式和良好生活习惯。

本报记者 段雨萌

志愿服务受欢迎

本报讯（记者 尚丽）“姐姐，这道题我不会写，麻烦你帮我讲解一下。”近日，平城区清远街道大齿社区党委联合社工站以“寓教于乐”的形式开展暑期英语课堂志愿服务活动，减轻了家长辅导课业的负担。

活动中，志愿者英语老师通过形式多样的游戏由浅入深地帮助孩子们学习新的单词、语句，并以标准的发音、生动的表情，让学生们感受到了学习英语的快乐。在老师的鼓励和引导下，孩子们踊跃发言并积极完成自己的英语暑期作业。孩子们争先恐后地和老师用英语对话，老师也对表现良好的孩子们予以夸奖和赞美，激发了孩子们说英语和学英语的兴趣，让他们在轻松愉悦的氛围中感受学习英语的乐趣。

倡导婚嫁新风

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区兴国寺社区新时代文明实践站开展宣传活动，引导居民摒弃婚礼陋习，做文明节俭婚俗新风尚的践行者。

在兴国寺社区泰兴园广场，社区工作人员、志愿者向居民发放了婚事简办新办倡议书，宣传《民法典》相关内容，并结合实际案例，引导居民树立正确的爱情观、婚嫁观，弘扬“风雨同舟、相濡以沫、责任担当、互敬互爱”的婚姻理念，倡导居民婚事新办、喜事简办，自觉抵制盲目攀比、铺张浪费的婚礼方式。下一步，兴国寺社区将继续开展多种形式的宣传活动，引导居民树立正确的婚姻观，推动移风易俗落地生根。



爱心到家 情暖孤寡

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区古城街道大十字社区工作人员、网格员走访了辖区九旬老人张大妈，和老人聊天，帮老人收拾家，为老人送去温暖。

张大妈常年自己居住，平时邻居们多加照顾。在张大妈家中，工作人员关切地询问大妈近期的身体状况和生活情况，并告诉大妈遇到陌生人来电

话一定要提防，也不要听信他人的谣言，以免上当受骗。随后，大家分头行动，扫地、拖地、擦玻璃、整理床铺，清理厨房，不一会儿，就把老人家里打扫得干干净净，让老人的心里和屋里都亮堂了起来。张大妈看到焕然一新的居家环境，高兴得合不拢嘴。“感谢你们对我的关心和照顾，你们就像我的孩子一样，让我心里特别温暖。”



家政服务进社区

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区永泰街道兴国寺社区新时代文明实践站联合山西佐右家庭服务有限公司大同分公司在泰兴园小区广场开展“家政进社区服务零距离”活动。

活动伊始，社区志愿者及家政服务人员向居民发放宣传页，介绍服务类型，让大家了解具体情况，并帮助居民进行求职登记。此外，家政公司还提供油烟机清洗、健康咨询、政策宣传等服务。兴国寺社区负责人表示，社区将继续统筹社会力量，发挥辖区志愿服务队作用，升级和延伸新时代文明实践站的功能，为居民提供更多优质、便捷的服务。

本报记者
杨翠叶



近日，平城区兴华建安小区综合楼单元门口一处下水井堵塞，桥北社区第一时间与环卫部门联系，清理疏通污水井。 本报记者 段雨萌